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Ata da 2.316ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 
Aos quinze (15) dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezesseis, as quatorze (14) horas e 

dezesseis (16) minutos, sob a Presidência do Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas 

Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são iniciados os 

trabalhos, realizando-se a segunda milésima trecentésima décima sexta Sessão Ordinária 

desta Câmara Municipal. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem 

restrições. Expediente:- Ofícios nº 161, 163, 170 e 171/2016, do Senhor Prefeito Municipal, 

encaminhando projetos de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 63/2016, do 

Senhor Prefeito Municipal, que Dispõe sobre a desafetação de área pública de uso comum do 

povo, que constitui parte da Rua José Agnelo Barbosa. Projeto de Lei nº 64/2016, do Senhor 

Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial 

no valor de R$ 141.480,43 (cento e quarenta e um mil, quatrocentos e oitenta reais e 

quarenta e três centavos), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 65/2016, do Senhor 

Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 66/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

implantar o Programa de Desligamento Voluntário 2016 – PDV/2016 – e dá outras 

providências. Ofício nº 167/2016, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando os Projetos 

de Lei nº 57 e 58/2016, aprovados pelos Vereadores desta Casa e sancionados como Leis 

Municipais sob nº 3269 e 3270/2016, respectivamente. Ofício nº 164/2016, do Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 146/2015, que Cria o Instituto 

de Saneamento Ambiental de Castro, altera a constituição de órgãos internos da Prefeitura 

Municipal de Castro e dá outras providências. Ofício nº 141/2016, do Senhor Prefeito 

Municipal, em resposta ao Requerimento nº 46/2016, informando que referente ao 

pagamento da décima terceira hora (13ª) noturna aos servidores que trabalham em 

atividades contínuas, tem-se a informar que devido ao Decreto nº 179/2016 (cópia anexa), 

que visa à manutenção do índice prudencial de gastos com pessoal, a décima terceira (13ª) 

hora noturna está sendo automaticamente convertida em bancos de horas e folgas extras, 

em conformidade com a Lei nº 2.475/2011 (cópia anexa). Ainda, esclareceu que há nos autos 

informação da Superintendente de Serviços de Urgência e Emergência, Senhora Eliana 

Selmer, de que os servidores que realizam escalas noturnas estão recebendo três folgas no 

mês, enquanto os servidores de escalas diurnas recebem duas folgas mensais. Ofício nº 

173/2016, do Senhor Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 268/2016, desta Casa 

Legislativa, que solicitou informações referentes ao Projeto de Lei nº 31/2016, prestando as 

informações solicitadas. Ofício nº 075/2016, da Secretária Municipal de Obras e Serviços 

Públicos, em resposta à Indicação nº 98/2016, informando que reparo em poliedro na Rua 

Dom Pedro II, é serviço de responsabilidade da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Logística (Parque de Máquinas), solicitando que o mencionado pedido seja encaminhado à 
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Secretaria responsável. Ofício nº 079/2016, da Secretária Municipal de Obras e Serviços 

Públicos, em resposta à Indicação nº 103/2016, informando que os serviços de pintura para 

sinalização nas ruas do Município são de responsabilidade da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Logística (Parque de Máquinas), solicitando que o mencionado pedido seja 

encaminhado à Secretaria responsável. Convite do Assessor da Presidência da SANEPAR 

(Companhia de Saneamento do Paraná), para a solenidade de entrega de obras, assinatura 

de Contrato de Programa, Assinatura de Ordem de Serviço e Visita a obras, em data, local e 

horário que especifica. Requerimento nº 93/2016, da Vereadora Maria de Fátima Barth 

Antão Castro, que Requer seja oficiado ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, 

solicitando informações sobre a possibilidade de colocação de lombada na Avenida Marly 

Rolim. Requerimento nº 94/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Requer seja oficiado ao 

Prefeito Municipal, solicitando informações quanto à Biblioteca Pública, localizada no Distrito 

de Socavão. Requerimento nº 95/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer seja 

oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações quanto a estudos sobre a viabilidade 

de ampliação do estacionamento da Escola Municipal Professor Bernardo Litzinger. Indicação 

nº 113/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de patrolamento e 

cascalhamento na estrada rural que dá acesso as localidades de Cercado e Lagoa dos Ribas. 

Indicação nº 114/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de 

patrolamento e cascalhamento na estrada rural da Lagoa Preta – Zuart Meer. Indicação nº 

115/2016, do Vereador Herculano da Silva, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de reparo em manilha entre as Ruas 

Bertholdo Martins de Oliveira e Santa Cruz. Indicação nº 116/2016, do Vereador Herculano 

da Silva, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Logística, sugestão de melhoria na viela próxima ao Mercado Teco, Vila Rio Branco. Indicação 

nº 117/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de 

iluminação pública no final da Rua Dagoberto Pusch. Indicação nº 118/2016, da Vereadora 

Aline Sleutjes Roberto e Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indicam ao Prefeito 

Municipal, a necessidade da colocação de placa indicativa de estacionamento temporário na 

Avenida Presidente Kennedy, em frente à Rodoviária. Indicação nº 119/2016, do Vereador 

Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito Municipal e à Companhia Paranaense de 

Energia - COPEL, a necessidade da extensão de rede de energia elétrica no Bairro Morada do 

Sol V. Indicação nº 120/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito 

Municipal e à Companhia de Saneamento do Paraná - SANEPAR, a necessidade da extensão 

de rede água no Bairro Morada do Sol V. Indicação nº 121/2016, do Vereador Luiz Cezar 

Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a 
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necessidade da colocação de anti-pó na Rua Gustavo Arnoldo Augustat, Bairro Poço Grande. 

Esgotada a matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito para o Pequeno 

Expediente, procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. 

Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente 

encaminhou os Projetos de Lei do nº 63 ao nº 66/2016, aos Membros das Comissões 

Permanentes para a emissão de pareceres. Requerimento dos Vereadores, com fundamento 

no artigo 138, § 8º, do Regimento Interno desta Casa, solicitando a dispensa das exigências 

regimentais, para que sejam discutidas e votadas na Sessão de hoje, as matérias constantes 

da Ordem do Dia (Projetos de Lei nº 38, 59, 60, 61 e 62/2016). Assinado por dez (10) 

Vereadores. Discussão e votação única de emenda substitutiva ao artigo sessenta e um (61) 

do Projeto de Lei nº 38/2016, apresentada pelos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento e pareceres favoráveis dos Membros das 

referidas Comissões ao Projeto com a Emenda. Em discussão a emenda, fez uso da palavra a 

Vereadora Aline, dizendo que pediu vistas deste projeto, que na verdade não tinha 

entendido o porquê da criação de mais um Sistema Municipal de Cultura, se já existe um 

departamento responsável pela área da Cultura, mas que conversando com funcionários da 

área, estes explicaram que é como se fosse um SUS (Sistema Único de Saúde), em que todos 

os projetos, programas e ações vão ser organizados e vão sair deste sistema, que é uma 

exigência inclusive a nível nacional, que o Governo Federal insiste que os Municípios montem 

o Sistema Municipal de Cultura para haver incentivo na questão do Fundo de Cultura e 

desenvolvimento das atividades neste âmbito, que no tocante à emenda, na constituição do 

Conselho a nível de Castro, esta promoveu que se contemplasse e completasse as vagas com 

o que nós temos no Município, de acordo com a realidade, afim de que tenhamos um 

Conselho ativo e participante. Encerrada a discussão, e após em votação, a emenda foi 

aprovada por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 38/2016, com 

Emenda Substitutiva apresentada pelos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento e pareceres favoráveis dos Membros das 

referidas Comissões ao Projeto com a Emenda, em discussão, e após em votação, o Projeto 

de Lei nº 38/2016, foi aprovado por unanimidade com a emenda. Discussão e votação única 

do Projeto de Lei nº 59/2016, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente 

de Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 60/2016, com parecer favorável dos Membros 

das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, 

e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de 

Lei nº 61/2016, com parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi 

aprovado por nove (09) votos a um (01), sendo o voto contrário do Vereador Joel Elias Fadel. 
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Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 62/2016, com parecer favorável dos Membros 

da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, fizeram uso da palavra o 

Vereador autor desta proposição, Joel Elias Fadel, bem como os Vereadores José Otávio 

Nocera e Antonio Sirlei Alves da Silva, enaltecendo o homenageado. Encerrada a discussão, e 

após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única dos 

Requerimentos nº 93, 94 e 95/2016, em discussão, e após em votação, foram aprovados por 

unanimidade. 2ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 47/2016, com emendas 

apresentadas pelos Membros de todas as Comissões Permanentes desta Casa e pareceres 

favoráveis dos Membros das referidas Comissões ao Projeto com as Emendas, em discussão, 

e após em votação, o Projeto de Lei nº 47/2016, foi aprovado por unanimidade com as 

emendas. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 03/2013, com emendas 

aditivas e modificativas apresentadas pelos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento e pareceres favoráveis dos Membros das 

referidas Comissões ao Projeto com as Emendas, em discussão, o Senhor Presidente antes de 

se proceder a leitura dos pareceres deste Projeto de Lei Complementar, indagou aos 

Vereadores se gostariam de pedir vistas do mesmo, tendo a Vereadora Aline Sleutjes 

Roberto feito uso da palavra, solicitando vistas desta proposição pelo prazo de uma semana, 

para verificar se a mesma está compatível com o Plano Diretor. Então, o Senhor Presidente 

concedendo a Vereadora solicitante vistas do referido Projeto de Lei Complementar nº 

03/2013, retirou-o da Ordem do Dia, para que na próxima Sessão Ordinária se proceda à 

continuidade do seu trâmite legislativo. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 31/2016, 

ocasião esta em que se procedeu à leitura do Ofício nº 001/2016, da Vereadora Regiane 

Batista Severino, no qual a Vereadora solicita a Presidente do Conselho Municipal de Meio 

Ambiente, o envio da Ata nº 04/2016 deste Conselho com a devida assinatura, bem como a 

ata posterior à ata de nº 04/2016. Em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Regiane, 

tendo esclarecido que segundo o Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente em 

exercício, dia vinte e três (23) de Junho do corrente, haverá uma reunião extraordinária do 

referido Conselho para deliberar sobre a Ata de nº 04/2016, que não contém assinatura, bem 

como sobre modificações sobre a mesma. Então, o Senhor Presidente colocou em votação a 

solicitação da Vereadora Regiane, através do Ofício nº 001/2016, a qual foi reprovada por 

seis votos (06) a quatro (04), sendo os votos contrários dos Vereadores Herculano da Silva, 

Joel Elias Fadel, José Otávio Nocera, Luiz Cezar Canha Ferreira, Maria de Fátima Barth Antão 

Castro e Paulo Cesar de Farias. Desta forma, tendo a solicitação da Vereadora Regiane sido 

reprovada, em continuidade ao trâmite do Projeto de Lei nº 31/2016, o Senhor Presidente 

colocou o mesmo em discussão e votação, tendo feito uso da palavra a Vereadora Aline, 

dizendo ser contrária à aprovação deste projeto pelas seguintes razões: 01) não há 

consolidação da equipe técnica multidisciplinar; 02) a Lei é clara ao determinar que fica 
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vedada a criação de cargos, quando o índice da folha está extrapolado. (03) Seria prudente 

primeiramente baixar o índice da folha de pagamento para um índice de cinquenta e um por 

cento (51%) a cinquenta e três por cento (53%), para depois criar e chamar novos cargos. 

(04) Houve um concurso para uma (01) vaga, a qual foi cumprida pelo Município, e o 

candidato que passou em primeiro (1º) lugar foi chamado, sendo que cada candidato estava 

ciente de que havia uma (01) vaga e quem passasse no mencionado concurso teria a vaga. 

(05) Houve alerta do Tribunal de Contas do Estado do Paraná embasado no fato de que o 

índice prudencial da folha de pagamento foi extrapolado, bem como há um parecer jurídico 

contrário à aprovação deste projeto, com o mesmo fundamento do Tribunal de Contas do 

Estado, isto é, pelo fato do índice prudencial ter sido extrapolado. (06) Encontra-se 

tramitando nesta Casa o Projeto de Lei nº 66/2016 que trata do PDV (Programa de 

Desligamento Voluntário), devido à folha estar com o índice extrapolado. Finalizando sua fala 

disse não estar personificando, e sim estar tratando de uma questão legal, enfatizou não 

estar fazendo nenhuma decisão política ou pessoal, e sim analisando a legalidade, a 

racionalidade e o momento crítico de crise que o Município se encontra. O Vereador José 

Otávio Nocera ao fazer uso da palavra, parabenizou o Senhor Presidente por ter tomado a 

decisão certa, disse ser favorável a aprovação deste projeto, votando tranquilo, com 

consciência, pois não vai mexer com o impacto, que a Vereadora Aline falou em concurso, no 

entanto este projeto não tem nada a ver com concurso, que há uma necessidade atual da 

contratação de cargos efetivos, que é obrigatório, que o Governo Estadual deixou muitos 

trabalhos a serem feitos pelo Município, que o Município não tem efetivo para isso, que os 

Vereadores desta Casa não irão responder por isso, que quanto aos custos, dois (02) 

funcionários em cargos comissionados passarão a ser efetivos, que o custo pode até ficar 

mais barato, que um projeto com tanto pedido de vistas só pode ser político. O Vereador 

Itari Cropolato ao fazer uso da palavra disse que desde o início debateu este projeto, que o 

Município está com índice estourado, e mesmo assim estar se deliberando esta proposição 

na Câmara, que é impressionante sabermos que o índice está estourado e votarmos este 

projeto, que este projeto foi alterado de biólogo para a área de comunicação, que lutamos 

desde o começo para esse projeto não ser aprovado, porque geraria custos para o Município, 

disse que levará este projeto ao Ministério Público, caso o mesmo seja aprovado e ocorram 

contratações, ressaltou que existem alunos no fundo deste Município que não podem 

estudar, porque não há estradas, e que querem fazer contratações de cargos, que gerarão 

custos para o Município. Finalizando sua fala, disse ter caráter e ser contrário à aprovação 

deste projeto. O Vereador Herculano da Silva, ao fazer uso da palavra disse que estamos 

somente criando um cargo, não estamos determinando que o Prefeito faça a contratação 

deste cargo. O Vereador Joel Elias Fadel, ao fazer uso da palavra disse que ao conferir os 

salários pode verificar que o salário dos funcionários comissionados que passarão a ser 
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efetivos irá baixar, que o impacto vai ser negativo, que no dia em que se solicitou vistas deste 

projeto foi votado o projeto referente ao aumento do piso salarial dos professores, que há 

uma incoerência porque o índice já estava extrapolado, se referiu a fala do Vereador José 

Otávio Nocera que disse que quem vai responder é o Executivo, que não podemos interferir 

em suas atitudes. A Vereadora Aline, solicitou um aparte ao Vereador Joel, esclarecendo que 

a votação do piso salarial dos professores e a votação deste projeto são situações diferentes, 

pois no caso dos professores se tratava de verba do FUNDEB (Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação), havendo demanda para tanto, bem como permissão legal 

para tal alteração, mesmo o índice estando extrapolado, por se tratar de educação. Também 

solicitou um aparte ao Vereador Joel, o Vereador José Otávio Nocera, o qual disse que 

analisando esta proposição pode verificar que não vai haver aumento de custos e sim 

diminuição, que são pessoas que já tem estudo e que conhecem o trabalho, que 

juridicamente não vê nada de errado neste projeto. A Vereadora Maria de Fátima ao fazer 

uso da palavra disse que quanto à solicitação da Vereadora Regiane, há tempo de se pegar a 

assinatura na ata, pois este projeto está tramitando em primeira (1ª) discussão, que se 

posicionou contra o pedido da Vereadora porque esta proposição se tornou uma “odisseia” 

nesta Casa, disse ser favorável à aprovação da mesma pelo fato de que prevê a criação de 

duas (02) vagas, que as duas (02) pessoas que ocupam cargos comissionados exercendo a 

função prevista para essas vagas, tem um salário maior do que o previsto para os cargos 

efetivos, que todas as informações solicitadas ao Executivo Municipal foram respondidas, 

que as contratações somente poderão ocorrer até cinco (05) de Julho do corrente ano, que o 

concurso está vencendo. Finalizando sua fala, ressaltou que cada Vereador é dono do seu 

voto, devendo existir respeito entre os Pares. Encerrada a discussão, e após em votação, foi 

aprovado por sete (07) votos a três (03), sendo os votos contrários dos Vereadores Aline 

Sleutjes Roberto, Itari Cropolato e Regiane Batista Severino. Não havendo mais matéria a 

deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente 

lembrou aos Vereadores de que em data de dezessete (17) de Junho do corrente, as 

quatorze (14) horas, ocorrerá na Prefeitura Municipal de Castro, a assinatura do Contrato de 

Programa de Castro, referente à Entrega pela SANEPAR (Companhia de Saneamento do 

Paraná) da Implantação do Sistema de Esgotamento Sanitário de Castrolanda. Em seguida, 

deixou livre o uso da palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar, e fizeram uso da 

mesma os Vereadores Itari Cropolato, José Otávio Nocera, Maria de Fátima Barth Antão 

Castro e Joel Elias Fadel. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor 

Presidente convocou o Vereador Itari Cropolato para que faça a Saudação a Bandeira na 

próxima Sessão. E agradecendo a presença e colaboração de todos nesta Sessão, convocou 

os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se em data de vinte e dois (22) de 

Junho do corrente, a hora regimental, encerrando a presente Sessão. E, eu, Maria de Fátima 
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Barth Antão Castro, 1ª (primeira) Secretária, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai 

assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.   


